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                                                    2ª CIRCOSCRIZIONE 

                       VERBALE N° 56  DEL 04  SETTEMBRE  2014 

 

L'Anno Duemilaquattordici, il giorno 04 del mese di Settembre, nell'Aula delle Adunanze 

Consiliari del Castello di Leucatia, Via Leucatia n° 68, è convocato, alle ore 09.30, il 

Consiglio della 2ª Circoscrizione, ai sensi dell'art. 16.3 del Regolamento sul 

Decentramento Urbano e sul funzionamento degli Organi delle Municipalità del Comune 

di Catania,  prot. n° 272566  del 28.08.2014,  per la trattazione del seguente o.d.g.:  

1) Comunicazioni del Presidente; 

2) Comunicazioni dei Consiglieri; 

3) Riqualificazione dello spazio antistante il civico 116 di Via Puglia e messa a 

dimora di alberi sia in Piazza “I Viceré” che in Via Puglia – Mozione di indirizzo 

del Consigliere Crimi Vincenzo. 

Sono presenti alle ore 10.25 i Consiglieri: Li Causi Vincenzo, Armenio Rosario, Campisi 

Alessandro, Cardello Andrea, Crimi Vincenzo, Di Blasi Marco, Patella Adriana Lucia, 

Platania Ignazio, Rapicavoli Pina, Ruffino Sancataldo Massimo Mario. 

Presiede la seduta, ai sensi dell’art. 15 del Regolamento sul  Decentramento Urbano, il 

Presidente Li Causi Vincenzo.  

Assiste con funzioni di Segretario il Responsabile P.O. della 2ª Circoscrizione dott. 

Vincenzo Stancanelli.  

1° punto all’o.d.g. 

Il Presidente Li Causi comunica che, successivamente alla seduta itinerante del 7 luglio, è 

stato chiesto alla Direzione Patrimonio di accertare se i 2 terreni contigui oggetto del 

sopralluogo fossero pubblici o privati; la Direzione ha appurato che una delle due aree è 

pubblica e l’altra privata; per quanto riguarda la proposta di incrementare la presenza di 

Vigili Urbani in Viale Vittorio Veneto  e nelle vie Galatioto e Giannotta, per scoraggiare 

la sosta selvaggia, la Direzione P.M. ha comunicato che nel mese di giugno è cominciato 

il “Progetto sosta selvaggia” e nelle suddette vie sono stati elevati numerosissimi verbali. 

Alle ore 10.30 si allontana dall’Aula il Consigliere Platania. 

Il Presidente Li Causi fa sapere che la Direzione Ecologia e Ambiente, su richiesta del 

Consigliere Comunale Giuseppe Castiglione, tramite la società Catania Multiservizi ha 
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disposto interventi di manutenzione, taglio e raccolta piante infestanti, per prevenire 

incendi, nell’area comunale sita tra Viale De Gasperi, Via Calipso  e Via Ginestra. Il 

Presidente, inoltre, informa che, per quanto riguarda la segnalazione di situazione di 

pericolo e rischio per la salute pubblica derivante da un edificio abbandonato in Via 

Michelina, la Direzione LL.PP. ha diffidato i proprietari dell’immobile a provvedere 

urgentemente ad una sua bonifica ed a quanto necessario per garantire l’incolumità dei 

cittadini. Il Presidente fa sapere, inoltre, che la Direzione Manutenzioni e SS.TT. ha 

comunicato che nel plesso di via De Caro del C.D. “Capponi”, dove sono in atto dei 

lavori di adeguamento antisismico, non sono stati segnalati atti di vandalismo. 

2° punto all’o.d.g. 

Il Consigliere Ruffino Sancataldo comunica di aver presentato le dimissioni dal gruppo 

“Insieme per una nuova crescita” e di confluire nel Gruppo Misto; precisa di non aver 

nulla contro il collega Armenio, con il quale i rapporti sono fraterni, ma che la sua è una 

decisione politica. 

Il dott. Stancanelli chiarisce che anche il Consigliere Armenio essendo rimasto unico 

componente del gruppo consiliare “Insieme per una nuova crescita” transita, a norma di 

Regolamento, nel gruppo “Misto”. 

3° punto all’o.d.g. 

Il Consigliere Crimi espone la mozione, prot. 216517 del 03 luglio 2014, relativa alla 

riqualificazione dello spazio antistante il civ. 116 di Via Puglia con messa a dimora di 

flora mediterranea e allocazione di nuovi alberi, sia in piazza “I Viceré” che nello 

spartitraffico centrale di Via Puglia. 

Il Consigliere Rapicavoli dichiara di trovare “strano” che il Consiglio debba sollecitare la 

proposta di pulizia dello slargo antistante la farmacia “La Corte”,  pieno di sterpaglie 

secche a rischio incendio, quando gli interventi di pulizia a tutela del territorio e della 

sicurezza dei cittadini dovrebbero essere immediati. Si dichiara pienamente d’accordo 

con l’iniziativa proposta dal Consigliere Crimi. 

Alle ore 10.50 il Consigliere Cardello si allontana dall’Aula. 

Il Presidente Li Causi,  in  riferimento   alla   proposta del  Consigliere Crimi  di 

istallazione  di una fontanella e di una panchina, fa notare che ciò comporta una spesa che 
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deve essere  ben valutata dal Consiglio ed afferma che sarebbe stato utile se la proposta 

fosse stata corredata da una foto in modo da individuare più facilmente l’area. 

Il Consigliere Rapicavoli, dopo aver letto più attentamente la mozione, reputa che sia 

importante che alla richiesta di riqualificazione dell’area di Via Puglia venga allegata una 

documentazione fotografica, considerato che oltre allo scerbamento si chiede 

l’allocazione di una fontanella e la messa a dimora di alberi; propone, inoltre, un incontro 

con il responsabile dell’Ufficio Giardini Pubblici. 

Il Consigliere Crimi afferma che la mancanza di pulizia è dovuta alle carenze della 

manutenzione da parte del Comune; ritiene che il compito dei Consiglieri sia quello di 

dare un indirizzo politico all’A.C. e che poi debbano essere le varie Direzioni a dare le 

indicazioni tecniche e stabilire la fattibilità degli interventi.  

Il Consigliere Ruffino Sancataldo propone che la mozione venga ridiscussa nella seduta 

già convocata dell’8 settembre, fornendo nel contempo una documentazione fotografica 

dei luoghi. 

Il Consigliere Armenio si domanda come mai ci sia sempre qualche motivo per rallentare 

o fermare i lavori consiliari; ritiene che la mozione vada in ogni caso votata e che, visto 

che il sito in oggetto si trova a circa 50 metri dall’Aula Consiliare, si possa effettuare 

immediatamente un rapido sopralluogo. 

Il Consigliere Di Blasi condivide quanto detto dal Consigliere Armenio; per quanto 

riguarda le proposte di riqualificazione avanzate dai Consiglieri, suggerisce che per il 

futuro vengano sempre previsti Consigli itineranti nei luoghi interessati.  

Il Presidente Li Causi afferma che decidere di fare un sopralluogo nel sito in oggetto non 

è di sua competenza, infatti quando un Consigliere presente una proposta può chiedere di 

fare un Consiglio itinerante, ma è una cosa che deve essere decisa dal proponente e non 

da altri. 

Il dott. Stancanelli sottolinea che i Consigli li convoca il Presidente e stabilisce prima se 

devono essere itineranti, ma è anche vero che il sito di cui si parla è molto vicino e che 

quindi si potrebbe fare il sopralluogo; informa che il Regolamento non dice che non si 

possa decidere sul momento cosa fare, ma la scelta spetta al Presidente; evidenzia come la 

mozione vada comunque votata perché ormai è stata presentata, a meno che il Consigliere 

Crimi non la ritiri. 
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Il Consigliere Crimi afferma che era compito del Presidente, al momento della 

convocazione, verificare che l’o.d.g. fosse corredato dalla documentazione necessaria ed 

in caso contrario convocare un Consiglio itinerante; ritira la proposta in quanto la 

maggioranza dei Consiglieri propende per un Consiglio itinerante. 

Il Consigliere Patella ritiene che la mozione manchi di dettagli poiché la Commissione 

non ha convocato alcuna seduta; è convinta che fosse responsabilità di tutti, anche del 

Presidente, leggere la proposta del Consigliere Crimi e chiedere un Consiglio itinerante 

per verificare quali fossero le criticità e poter dare un parere. 

Alle ore 11.10 si allontana dall’Aula il Consigliere Ruffino Sancataldo. 

Il Presidente Li Causi ribadisce che la proposta, per come è stata presentata, non 

presupponeva un Consiglio itinerante. 

Il Consigliere Di Blasi propone di aggiungere all’o.d.g. dell’8 settembre anche la 

mozione che è stata ritirata dal Consigliere Crimi e di effettuare dei sopralluoghi per 

rendersi conto di persona degli interventi necessari, supplendo così alle carenze di 

motivazione della mozione presentata, come chiesto nel corso della seduta itinerante del 

10 aprile.  

Alle ore 11.15 si allontana dall’Aula il Consigliere Di Blasi. 

Il Consigliere Rapicavoli informa che in Via Rimini, ultimamente, hanno collocato dei 

braccetti nei pali della pubblica illuminazione per illuminare meglio gli edifici adiacenti 

dando maggiore sicurezza ai residenti;  lamenta che la nota che è stata letta, su Viale A. 

De Gasperi ed altre vie, di un Consigliere Comunale, contiene le stesse richieste avanzate 

tempo fa dalla 2ª Circoscrizione: si meraviglia che l’A.C. comunichi di aver aderito a 

quest’ultima richiesta e non a quella precedente. Il Consigliere comunica che, come 

richiesto, è stata ricollocata una botola su Via Generale di San Marzano. Il Consigliere 

per quanto riguarda l’ex I.C. “B. Monterosso”, di Via Leucatia, informa che sul 

quotidiano “La Sicilia” del 28/08 è stato pubblicato un articolo sul suo stato di abbandono 

e sulla possibilità che si possa ritornare ad utilizzare la palestra; si dichiara infastidita 

dalle false notizie che vengono date per illudere la popolazione creando inutili aspettative, 

infatti  il Consiglio è a conoscenza del fatto che i locali della scuola verranno dati alla 

Direzione P.I. e che nella palestra verrà allocato l’archivio; reitera la richiesta di invitare 
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l’Assessore alla P.I. ad una seduta di Consiglio affinché dia delle risposte, non in via 

informale come durante un sopralluogo concordato all’improvviso.  

Il Presidente Li Causi comunica che per il sopralluogo della mattina del 3 settembre è 

stato contattato la sera del 2 settembre; chiarisce di aver precisato all’Assessore alla P.I. 

che l’articolo su “La Sicilia” era dovuto a dei Consiglieri che amano farsi pubblicità sulla 

carta stampata, che si debbono considerare delle “schegge impazzite”; afferma che l’I.C. 

“Bruno Monterosso” non è così abbandonato e distrutto come descritto, ma che sono in 

corso dei lavori e che sarà riconsegnato ad Ottobre; dichiara di aver rassicurato 

l’Assessore sulla volontà del Consiglio di collaborare con l’A.C.; comunica che la 

prossima settimana verrà effettuato lo scerbamento. 

Il Consigliere Patella afferma di non vedere una discrepanza tra fare politica e 

comunicare attraverso la stampa le problematiche constatate; sottolinea che anche se 

l’A.C. ha già deciso la destinazione d’uso dell’I.C. “B. Monterosso” non si deve essere 

necessariamente d’accordo con questa linea, che è stata intrapresa senza coinvolgere il 

Consiglio; accusa il Presidente di non aver fatto sapere al Consiglio che l’Ass. Scialfa gli 

aveva comunicato la fine prevista per i lavori di ristrutturazione; sostiene che i Consiglieri 

non abbiano dato notizie false, ma che si siano fatti portavoce delle istanze dei cittadini e 

degli interessi dei ragazzi del quartiere. Il Consigliere comunica che da notizie pubblicate 

dalla stampa si è appreso che entrambi gli Asili nido del quartiere saranno esternalizzati; 

chiede al Presidente se ne era a conoscenza ed afferma che proprio in questa veste 

dovrebbe lavorare per gli asili della Circoscrizione. Il Consigliere, inoltre, “accusa” il 

Presidente di fare degli interventi inutili e che mentre lei si è occupata del comitato di 

gestione e delle attività estive lui non si è interessato di niente. 

Il Presidente Li Causi risponde affermando che, in varie occasioni durante le sedute di 

Consiglio,  quando il Consigliere Patella non era presente, ha sollecitato i Presidenti degli 

Asili Nido a mettere il Consiglio a conoscenza degli eventi e delle problematiche 

presenti; sottolinea che il Consigliere Patella non lo ha mai fatto e che questa è la prima 

volta che la sente parlare sull’argomento. 

Alle ore 11.30 si allontana dall’aula il Consigliere Rapicavoli. 

Il Consigliere Campisi si dichiara dispiaciuto che sia uscita dall’aula la Consigliera che 

sedeva  alla sua destra, componente del “Patto per Catania”, e dichiara di voler capire 
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quali siano le dichiarazioni false di alcuni Consiglieri di cui i cittadini avrebbero letto su 

“La Sicilia” di martedì; nell’articolo, sull’I.C. “B. Monterosso”, il Consigliere Carnazza 

chiedeva l’apertura dei campetti e della palestra presenti nella struttura, il Consigliere 

Cardello si dichiarava favorevole a quanto chiesto dal collega, il Consigliere Patella e lui 

stesso invitavano l’A.C. a prendere provvedimenti affinché la struttura non venisse 

vandalizzata; afferma di non capire perché il Presidente difenda l’Ass. Scialfa quando 

quest’ultima, in sua presenza, lo ha accusato di essere informato sui fatti e sulla data di 

consegna dei lavori; si domanda se il Presidente fosse realmente a conoscenza dei fatti e 

non li ha comunicati in Consiglio o se l’Assessore Scialfa abbia detto delle cose non vere.  

Il Consigliere chiede di mettere a verbale che l’Ass. Scialfa ha detto delle “bugie” in 

quanto lui stesso ha potuto constatare, entrando all’interno della struttura, che i lavori non 

sono iniziati, tutto è abbandonato ed è necessario un urgente intervento di scerbamento; si 

dichiara dispiaciuto che il Presidente, invece che schierarsi dalla loro parte, appoggi 

l’Ass. Scialfa che non si è occupata della struttura; prega il Presidente di collaborare con i 

Consiglieri invece di contrastarli; sottolinea di far parte della sua maggioranza e che se ha 

fatto un intervento è stato per andare incontro alle richieste dei cittadini e non per 

screditarlo. 

Il Presidente Li Causi evidenzia che l’Assessore, solo nel momento del sopralluogo, lo ha 

informato della tempistica dei lavori in corso; sottolinea di non aver detto “pazzo”, ma 

“scheggia impazzita” e che non è vero che la scuola è abbandonata, infatti si vede che ci 

sono dei lavori in corso; fa sapere che l’Assessore Scialfa ha promesso che cercherà di far 

assegnare un custode alla struttura per evitare atti di vandalismo e che ha affermato, che il 

20 ottobre sarà consegnato l’edificio, anche se lui si dichiara dubbioso sul fatto che ciò 

avvenga; per quanto riguarda le erbacce ha assicurato che entro una settimana saranno 

tolte; asserisce, inoltre, che ora che è a conoscenza dei luoghi e dei fatti seguirà con più 

attenzione il problema.  

Alle ore 11.45, esaurito l’o.d.g., il Presidente dichiara chiusa la seduta. 

Firmato 

IL SEGRETARIO-RESPONSABILE P.O.             IL PRESIDENTE             IL CONSIGLIERE ANZIANO    

       (Dott. Vincenzo Stancanelli)                                      (Vincenzo Li Causi)                        (Di Blasi Marco)   
 
 
Verbale approvato dal Consiglio della 2ª Circoscrizione in data 08/08/2016              


